

Отчет по выполнению мероприятий комплексной программы по профилактике детского и производственного травматизма, по организации рационального режима труда и отдыха МДОУ «Детский сад №1» общеразвивающего вида в 2014 – 2015 учебном году

Программа составлена в соответствии с Федеральным законодательством и локальными актами, разработанными в ДОУ:

- Конституция РФ;
- Федеральный Закон «Об образовании в РФ»;
- ФГОС ДО;
- Устав ОУ;
- коллективный договор и другие локальные нормативные акты;
- образовательная программа;
- документы по проведению профилактических проектов, мероприятий, месячников безопасности и т.п.

Целью программы является повышение уровня эффективности профилактической деятельности по предупреждению детского и взрослого травматизма и организации рационального режима труда и отдыха посредством методических разработок профилактических мероприятий и систематизации деятельности всех участников образовательного процесса.

В программе выделены несколько направлений деятельности:

- Предупреждение дорожно-транспортного травматизма.
- Предупреждение производственного травматизма.
- Предупреждение детского травматизма.
- Общие организационно-технические мероприятия по профилактике травматизма, улучшению условий труда и охране здоровья.

По всем направлениям деятельности был составлен план реализации программы.

Раздел «Предупреждение дорожно-транспортного травматизма» предусматривал решение воспитательных и образовательных задач с дошкольниками педагогами и родителями по обучению элементарным правилам дорожного движения. Эта работа соответствовала требованиям примерной основной образовательной программы «Детство» Т.И. Бабаева, О. Солнцева и др. и методическим рекомендациям пособий образовательной области «Социально-коммуникативное развитие». Все мероприятия были построены в соответствии с комплексно-тематическим планированием, утвержденным в ДОУ педсоветом №1. Они в течение учебного года были выполнены полностью. Основными формами работы были: организация непосредственно образовательной деятельности, профилактические беседы, экскурсии, организации педагогических ситуаций, встречи с сотрудниками ГИБДД и др. Фото отчеты по наиболее интересным и эффективным мероприятиям этого направления программы были размещены на сайте ДОУ.

Раздел 2 «Предупреждение производственного травматизма» предусматривал выполнение мероприятий, которые изначально были

представлены в документе: «Соглашение по охране труда между администрацией и первичной профсоюзной организацией ДОУ». Соглашение было подписано сторонами **декабря 2015 года**. В соглашении были указаны мероприятия контролирующего мероприятия; по обеспечению СИЗ; по предупреждению травматизма на рабочих местах; организации и проведении инструктажей и др. Все мероприятия данного раздела так же были выполнены полностью.

В разделе 3 «Предупреждение детского травматизма» была прописана методическая и организационная работа по охране здоровья детей на физкультурных и музыкальных занятиях, на спортивных и детских игровых площадках, при организации прогулок, экскурсий, выставок, при организации элементарного труда. А так же организация консультативной работы с родителями воспитанников. А именно: проведение консультаций, семинаров, тренингов, бесед, выставок, выполнение совместных проектов.

4 раздел «Общие организационно-технические мероприятия по профилактике травматизма, улучшению условий труда и охране здоровья» предусматривал мероприятия по обеспечению безопасности при функционировании помещений и устройств в период функционирования ДОУ. Организацию и контроль работы по соблюдению законодательства об охране труда, выполнению санитарно-гигиенических правил, предупреждению травматизма и других несчастных случаев среди работников и воспитанников. Было проведено обучение правилам безопасности работников и воспитанников, инструктирование с работниками в установленные сроки с записью в соответствующих журналах. Проводились технические мероприятия по определению готовности АПС, охранной сигнализации, осветительной аппаратуры, искусственного и естественного освещения.

Анализируя все выше сказанное, можно сделать вывод, что программа по профилактике детского и производственного травматизма, по организации рационального режима труда и отдыха в 2014 – 2015 учебном году была выполнена полностью.

В программу по профилактике детского и производственного травматизма, по организации рационального режима труда и отдыха на 2015 – 2016 учебный год необходимо включить мероприятия по всем четырем разделам, представленным в отчете. Кроме этого необходимо ориентироваться на новое федеральное и региональное законодательство, разработанное 2015 году, как по охране труда, так и по образовательным вопросам.